

MtF Wiki 校园版块投稿指南

ArtsEpiphany

2022 年 6 月

1 序言

这一部分内容写给时间精力充足，希望能够更好地帮助到 MtF 社群的贡献者们。它详尽地阐述了 MtF Wiki 校园指南部分的内容规范。如果你的投稿符合规范，可以更快地提交至 Wiki 上，也可以减轻审稿人的工作负担。

2 原则

MtF Wiki 的一个校园页面一般对应一个高考招生代码。也就是说，一个学校如果按专业或年级被分配为不同的校区，学生可能会往来于不同校区来上课或办手续，那么将它们放在同一个页面下；如果高考招生时就已经分设不同的代码（如东北大学秦皇岛分校），彼此高度独立无需往来，那么就单独设置页面。如有特殊情况可以灵活安排。

投稿原则上应该为 MtF 关心而从其他渠道难以获取的内容。例如，大部分人不会关心学校是否有第三卫生间、校医院能否开具激素检查等问题，而这对于 MtF 而言就较为重要。至于学校排名、学生就业情况、老师授课水平、食堂质量这些问题，是绝大部分学生都会关心的，也很容易查到，就不必放在 Wiki 上。

投稿的正文部分应为长期有效的、客观的内容，例如学校的地理位置，寝室是否有独立卫浴等；而对于学校的主观评论等应该使用引用的格式。

3 格式

校园部分每个页面分为概况、地理位置及交通、军训与体育、宿舍情况与基础设施、医疗资源、LGBT 友善梗概、院系探路、其他信息几个部分。文件名为学校英文缩写.md。

3.1 概况

概况部分应包含学校的中文全称、英文全称、英文缩写、官网地址，使用 [中文全称](官网地址) (英文全称, 英文缩写) 的格式，例如上海海洋大学这样。接下来可以简单陈述学校的整体情况，例如设置有哪些学科，是否为双一流学校等等。

除此之外，如果有对学校的整体评价，也可以以引用的格式写在这一部分。

3.2 地理位置及交通

这一部分应当以校区名称位于 [通讯地址](POI 链接) 的形式开头。同样地，上海海洋大学页面可以作为参考。在此应该阐明哪些学生将会进入哪个校区，是按年级分配校区还是按专业分配校区等等。如果某个校区离市区很远，或者交通不便，应当指出。

如果学校设有多个校区，在接下来的内容中，请注意你所陈述的是否是所有校区的普遍情况。如果你只了解自己所在的校区的情况，而对其他校区并不了解，应当指出。

3.3 军训与体育

军训部分重点关注：军训是否强制要求剪短头发，军训的时长、强度，军训能否免训或半训等等；体育部分重点关注：体育课是否男女分开，体育课强度、考核难度，是否可以申请降低标准等等。

3.4 宿舍情况与基础设施

宿舍情况重点关注：寝室环境、是否有独立卫浴，是否可以申请调换寝室乃至单人居住，是否可以校外租房居住等等；基础设施部分重点关注：学校

各处是否有第三卫生间。

3.5 医疗资源

医疗资源部分包括：校医院能否开具激素检查，能否公费或医保购买 HRT 药物；如果不能，校外的医院能否进行检查与开具药物，能否回校报销，前往校外医院与报销是否方便等等。

3.6 LGBT 友善梗概

这里可以写一些主观感受，如学校、教师、同学是否对 LGBT 友善等，客观内容包括学校是否有 LGBT 专门的社团组织，是否提供 LGBT 的科普等。大部分学校都有提供心理咨询服务，如有心理咨询的经历，可以讲述心理咨询是否 MtF 友善、预约是否容易等等。

如果愿意，在此还可以列写一下学校内的 MtF 分布情况。

3.7 院系探路

由于不同院系之间可能差异较大，所以可以在这里写下你所在的院系氛围如何，院系老师、同学是否 MtF 友善等等。

3.8 其他信息

如果你认为还有其他需要放在 Wiki 上的内容，可以填写在这里。

4 署名与联系方式

如果你愿意，可以进行署名，以 `{{< sign-off-by " 你的名称" >}}` 的形式。你还可以留下你的联系方式，如邮箱等，方便学校的其他 MtF 或是有意向报考你的学校的 MtF 联系你。你也可以以私聊的形式和他们交流学校的更多情况。

最后，感谢你对 MtF 社群的贡献。